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„Aki nincs el le nünk, ve lünk van”

Ez a mon dás meg le pő, sőt fur csa mó don a mon dás el len té te 
szin tén Jé zus szá já ból hang zik el: „aki nem gyűjt ve lünk, szét szór”. 
Ap ró je le ne tek be mu ta tá sa ez a sza kasz Jé zus éle té ből, és ezek hez 
a szi tu á ci ók hoz egy-egy mon dás tar to zik. Fel te he tő en ez a mai 
el be szé lés is ré sze volt a Jé zus tet te it és mon dá sa it tar tal ma zó gyűj-
te mény nek, amely meg előz te az Evangéliumot. Az el be szé lés a 
je ru zsá le mi úti el be szé lés egy-egy epi zód ja, amely tit kos ta ní tás ra 
utal. Jé zus ta nít vá nya it ok tat ja a kö zel gő vég mi att. De eb ben az 
el be szé lés ben az ős egy ház töb bet is fel fe dez he tett. Aki va la mit is 
meg ér tett Jé zus és az Egyház ta ní tá sá nak lé nye gé ből, az már lel ki-
leg eh hez a cso port hoz tar to zik. A pa lesz ti nai zsi dó ke resz tény 
egy ház nak nagy prob lé mát okozott, hogy mit is gon dol ja nak azok-
ról, akik Jé zust kö vet ték ugyan, de nem vol tak zsi dók. Ez a mon dás 
jól meg vi lá gít ja a kö ve ten dő vi sel ke dés irá nyát. Ha a kö zös ség el 
akar ta fo gad ni Jé zus nak a sza va it, ak kor át kel lett gon dol nia a zsi-
dó ha gyo má nyok hoz va ló vi szo nyát. A zsi dó val lá si kö zös ség hez 
va ló tar to zás tag ja i nak til tot ta, hogy más, ide gen né pek kel val lá si 
kö zös sé get al kos sa nak. Hi he tet len el len tét fe szül Jé zus zsi dó kö ve-
tői és po gány szim pa ti zán sai kö zött. Még nem lé tez nek a Pál ál tal 
fel épí tett po gány ke resz tény kö zös sé gek, csak a zsi dó ke resz tény 
kö zös sé gek. Ta lá ló an ál la pí tot ta meg Josef Klausner, az el ső hé ber 
nyel vű zsi dó élet rajz író ja: „Jé zus ta ní tá sá ban volt va la mi, amely 
túl lé pett zsi dó val lás ke re te in.” Íme ez a mon dat va ló ban er ről 
ta nús ko dik.

Csak ezt a kér dést Já nos te szi fel, aki a ta nít vá nyok szó vi vő je, és 
aki csak itt lép fel a szi nop ti kus Evangélium ban ilyen sze rep ben, ez 
eset ben az in to le ráns cso port kép vi se lő je ként. Ha Já nos evan gé li u-
mát ol vas suk, ak kor fel tű nik, hogy mi lyen éle sen el ha tá rol ja ma gát 
azok tól, akik nem kö ve tik Jé zust. A szír-pa lesz ti nai egy há zak ban 
te hát az el zár kó zás elő re meg jó sol ha tó volt. Ar ra is oda kell fi gyel-
ni, hogy egy dé mon űző ről van szó, aki cso da té te le kap csán meg-
em lí tet te Jé zus ne vét, de nem csat la ko zott a ta nít vá nyok hoz. 
Va gyis ez a szim pa ti záns Jé zust el fo gad ja, kö zös sé gét nem.
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Az egész konf lik tus nak má ig ha tó kö vet kez mé nye van. Az Egy-
ház ne he zen tud mit kez de ni azok kal, akik Jé zus ra igent mon da-
nak, az egy ház ra pe dig ne met. Így dönt het egy erős in di vi duum, 
aki nem tud ja el vi sel ni a cso port kont roll ját, de le het egy olyan sze-
mély ál lás fog la lá sa, aki fel fe de zi, Jé zus más er köl csi mi nő sé get 
kép vi sel, mint ta nít vá nyai. Az óta is igaz, az Evangélium Jé zu sá nak 
egé szen más a ha tás me cha niz mu sa, mint a Jé zus ne vé ben ös  sze-
gyűlt Egyház nak. Jé zus er köl csi ra di ka liz mu sát a kö vet ke ző sza-
kasz fe je zi ki jól: a Márk evan gé li um 9. fe je ze té nek 42-től 50-ig ter-
je dő so ra i ban Jé zus ar ról be szél, hogy azt a ta gun kat, amely bűn re 
csá bít, le gyen az a sze münk, vagy a ke zünk, azon nal le kell vág ni, 
el kell tá vo lí ta ni. A Já nos ta nít vá nyai kö zös sé gé nek egy ré sze 
előbb re he lyez te a cso port szel lem ápo lá sát, mint az er köl csi ra di ka-
liz must. Jé zus ra di ka liz mu sa és küz del me a go nosz, a dé mo ni el len 
fon to sabb fel adat, mint a kö zös ség ápo lá sa. Aki ezt fel ada tul tűz te 
ki, sőt ezt mű ve li is, an nak a kö tő dé se mé lyebb a „fő”-höz, Krisz-
tus hoz, mint a ta nít vá nyi kör höz.

Ezt a di lem mát hor doz za min den Egyház és egyház köz ség, sőt 
min den szer ze tes kö zös ség és meg szen telt élet tár sa sá ga: Med dig 
me het el a jé zu si ra di ka liz mus han goz ta tá sá val és meg kö ve te lé sé-
vel, és mi kor kell en ged mé nye ket ten ni azért, hogy az Egyház ösz-
 sze ne zsu go rod jon? Az Egyház nak min den áron ta go kat kell to bo-
roz ni, vagy ápol ni kell a kap cso la tot min den ki vel, aki azo kért az
ér té ke kért lel ke se dik, ame lye ket Jé zus he lye zett elő tér be? Mit 
kezd jen az Egyház azok kal a kri ti kák kal, ame lyek el le ne szól nak, 
és Jé zus ra hi vat koz nak? Mit te gyek ak kor, ha fel fe de zem, va la ki, 
aki nem jár temp lom ba, iga zabb tet te ket visz vég be, mint én, a 
temp lom ba já ró? A ke reszt sé günk, bér má lá sunk, to váb bá az egy-
há zi adó fi ze té se és a temp lom ban va ló ének lé sünk ál tal az Egyház-
hoz tar to zunk. Va jon a tet te ink is ápol ják a kö zös sé get Jé zus sal?

Az ide gen ör dög űző imá ja

Urunk, a te szol gád, min den nép és min den nyelv rád es kü-
szik! Te le győ zöl min den aka dályt, s az örök élet re ve zetsz 
min ket. Nem vagy fe le dé keny, és min den jó tet tün ket bő sé-
ge sen meg ju tal ma zod, meg bánt bű ne ink em lé két az enyé-
szet nek adod. Amen.
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